DENEYSEL VE TEORIK OLASILIK

1)

Hilesiz bir madeni para 75 kere havaya atildiginda
33 kere yazl gelmistir. Buna gére, bu paranin tura
gelmesinin deneysel olasihigl kagtir?
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¢OzUMm:

Not: Deneysel Olasilik
Yapilan denemelere bagli olarak hesaplanan ola-
siliga deneysel olasilik denir.

Gerceklesen Durum Sayisi
Deneysel olasilik = beres y

Deney Sayisi

Buna gore,
Tura sayisi=75—-33=42 dir.
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14
Deneysel Olasmk:£=£ tir.  Cevap: B

75

25

2)

Bir ¢ift zar, 120 kere atilmis ve 20 durumda Ust ylze

gelen sayilarin toplami 8 olmustur.

Buna gore, Ust ylize gelen sayilarin toplaminin 8
olmasinin deneysel olasiligl, teorik olasiliga gore
yuzde kag fazladir?

A) 10 B) 16 C) 18 D) 20 E) 25

¢OzUMm:

Not: Deneme yapmadan teorik olarak hesapla-

digimiz olasiliga teorik olasilik denir.

Buna gore,

Teorik olasihg hesaplayalim.

Tim durum: 6.6 =36 dir.

istenen durum: (2, 6),(3, 5),(4, 4),(5, 3),(6, 2)
= 5 tanedir.

Teorik olasilik =i dir.
36

20 1
Deneysel olasilik=——=— dir.
120

6

1 —
Fark=2-—=2">_1
6 36 36 36

= £ = %20 sidir.
100

Cevap: D

3)
Bir zar defalarca havaya atilmis ve Ust ylze gelen
sayllar su sekilde olmustur:
Gelen Say1 Kag kere geldigi
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6 12
Buna gore, hangi sayinin gelmesinin deneysel olasi-

g » W N e

lig1 teorik olasiligina en yakindir?

A) 1 B) 2 Q) 4 D)5 E)6

¢OzUMm:
Zar toplamda 16+13+18+14+10+12 =283 kere
atilmisgtir.

. 1
Teorik olarak her bir sayinin gelme olasilig c dir.

Buna gore, herhangi bir sayinin % kere gelmesi

beklenir.
83 |6
_6 13,83.. = Enyakin 14 kere gelen
23 4 sayisidir.
18
50
48
20
18
2.. Cevap: C
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4)
Hilesiz bir madeni para,

A deneyinde, 10 kere atiliyor ve 4 kere yazi geliyor.
B deneyinde, 100 kere atiliyor ve 54 kere yazi geliyor.
C deneyinde, 1000 kere atiliyor ve 512 kere yazi geliyor.

Buna gore, yazi gelmesinin deneysel olasiliginin teorik
olasiliga en yakin olandan en uzak olana dogru sirala-
masi hangi sikta dogru gosterilmistir?

A)A-B-C B)B—A—C C)C-B-A

D)A-C-B E)C-A-B
¢OzUMm:

1
Teorik olasilik = 5: 0,5 tir.
. 4 .
A deneyinde = E: 0,4 tir.

4
B deneyinde = 5—=O,54 tar.
100

12
C deneyinde = 5—:0,512 dir..
1000

Bu deneylerden, teorige en yakin olan C dir.

en uzak olanise A dir. Cevap: C

Not: Deneme sayisi arttikca, deneysel olasilik
teorik olasiliga yaklasir.

5

B)ir zar 34 kere havaya atilmig ve 4 kere 3 gelmistir.
3 gelmesinin deneysel olasiligi ile teorik olasiliginin
birbirine esit olmasi icin bu zar en az kag defa daha
atilmahdir?

A)1l B) 2 Q)3 D) 4 E) 5

cozUMm:
. 1
3 gelmesinin teorik olasihg c dir.

2

A

2 " L
34 denemede ise —=E olasihga erisilmistir.

34

17
1
Bu deger c nin gerisindedir. Bu sebeple, bundan

sonra hep 3 gelmesini saglayarak bu degere ¢abucak
ulasabiliriz.

Bundan sonraki atis sayisi x olsun ve hepsinde de

3 gelsin.

4+x

34+x
24+6x=34+x = 5x=10 = x=2 buluruz.

VN ) L
:g esitligini saglayabilmeliyiz.

Cevap: B

6

B)ir zar 26 kere havaya atilmig ve 2 kere 2 gelmistir.
2 gelmesinin deneysel olasiligi ile teorik olasiliginin
birbirine esit olmasi icin bu zar en az kag defa daha
atilmahdir?

A)1l B) 2 Q03 D) 4 E) 5

¢OzUMm:
. 1
2 gelmesinin teorik olasiligl s dir.

1

7

1
26 denemede ise —=E olasiliga erisilmistir.

26

13
. 1 - .
Bu deger c nin gerisindedir. Bu sebeple, bundan

sonra hep 2 gelmesini saglayarak bu degere cabucak
ulasabiliriz.

Bundan sonraki atig sayisi x olsun ve hepsinde de

2 gelsin.

2+X
26+x

:E esitligini saglayabilmeliyiz.
14
1246x=26+x = 5x=14 = xz? buluruz.

14
?:2,8 kere atis olmaz.

2,8 den biyik, en kiigiik tam sayi 3 tir.
= Enaz 3 kere daha 2 gelmelidir.
Toplamda 2+3 =5 kere 2 gelmis olacaktir.

1
Toplam atis sayisi 5.6 =30 olursa, A olasihk yaka-

lanir.
O halde, 30—-26=4 kere daha zar atilmahdir.
Cevap: D
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